

本届数字峰会,福州系列特色活动先了解一下

80个数字应用场景充满科技感

■记者 梁凯鸿

福州晚报讯 昨日,第六届数字中国建设峰会福州市特色活动新闻发布会在海峡国际会展中心召开。会上介绍了“有福之州·对话未来”、闽江夜话、场景体验等福州市特色活动基本情况和亮点。

“有福之州·对话未来” 阵容和内容全面升级

“有福之州·对话未来”系列活动,作为第六届数字中国建设峰会的重要活动之一,将于26日至28日举行。活动分为“分院主题对话”“院士峰会行”“大数据局长之夜”“鼓楼论见”“基层社会治理”等5个板块,将举办活动39场次。

据介绍,相较往届,今年活动的阵容和内容全面升级:

参会企业更多元。新增浪潮、神州数码、华福证券、福建省开源数字技术研究院等多家单位,企业参与面创历届之最。

办会场地更多样。在三坊七巷院落、朱紫坊等场所基础上,新增福州软件园、黎明湖公园、基层社区等活动场地。

会议主题更多面。活动内容设置紧紧围绕《数字中国建设整体布局规划》,包括“金融科技”“数字能源”“数字教育”“乡村振兴”“网络安全”“基层社会治理”等主题。

“院士峰会行” 描绘数字中国新图景

作为第六届数字中国建设峰会的重要配套交流活动的“有福之州·对话未来——院士峰会行”高峰论坛活动,将于4月26日举行。

历届活动中,应福建省政府、福州市政府邀请而来的两院院士、资深教授、技术大咖等嘉宾齐聚一堂,畅谈数字技术的发展动态、构想数字治理的未来前景、探索数字经济的增长热点,为数字福州的产业升级指出新方向,为“数字中国”的加快发展描绘新图景。

据悉,本届数字峰会的参会院士突破往届。目前,确认出席高峰论坛的院士有18名、领导专家15

名。本届“院士峰会行”活动还加强了共享开放,促进国际交流。加强了国际专家互动,传递共享开放的精神,邀请几位外籍院士,参与“院士峰会一句话”活动,向世界传递“福”文化。

“院士峰会行”的活动将更加多元化。据了解,邀请到的院士们除了参与本次的对话未来高峰论坛活动外,还参与主论坛、展览会、数博会、大数据局长之夜、云生态大会等。拟邀请院士或知名专家作为高峰论坛的主持人,突出高峰论坛开放、融洽的氛围。

闽江夜游: 话数字思潮 赏一街繁华

作为第六届数字中国建设峰会的重要配套交流活动,“闽江夜话”活动将在闽江上举办。本次活动安排“闽江之恋”“闽江之星”2艘游船。

据悉,本次闽江夜话活动有闽江夜游共话数字思潮、“闽江之心”共赏一街繁华等特色、亮点。

闽江夜游共话数字思潮,即承办企业中国联通福建省分公司以“数字中国·工业互联网产业生态再论闽江”为主题,以轻松、愉快主基调,邀请数字经济领域专家学者相聚闽江游船,围绕5G创新驱动、产业数字化转型热门话题,共同探讨数字经济建设的发展与挑战,形成政府引导、产业推动、学研呼应的态势,共谋数字经济未来,为我国数字经济的发展建言献策。

“闽江之心”共赏一街繁华,即泛舟闽江,嘉宾在对话交流的同时,可以独特的视角欣赏“闽江之心”的美景和两岸夜景灯光。游船由台江码头出发,经中洲岛、闽江大桥、鳌峰大桥、海峡金融商务区立面灯光秀、花海公园、鼓山大桥、海峡国际会展中心、中庚喜来登酒店、魁浦大桥后返回至台江码头。

数字应用: 80个体验场景黑科技满满

峰会期间,福州市推出西湖公园、闽江之心、烟台山、三坊七巷等80个数字应用场景体验点,覆盖全市所有的县(市)区。

西湖公园的元宇宙馆、魔法眼镜、无人驾驶售货车等,可以感受数字带来的新奇体验;闽江之心建成国内最大的元宇宙商业街区,可以体会数字消费的快乐;烟台山片区的数字体验场景,应用多项黑科技,传送数字化微旅的乐趣……这些场景通过叠加元宇宙全息互动、灯光秀、3D成像全息舱、数字人、数字藏品等黑科技元素,让大家可以身临其境感受到数字时代的魅力与神奇。

本次推出的数字应用体验场景共有六大主要类型。其中,重点打造的有西湖公园、微旅烟台山、台江区闽江之心、冶山春秋园、三坊七巷等系列应用场景;“3820”战略工程数字化相关展馆8个;博物馆、文化馆、科技馆等公共场馆类13个;仓山中天、鼓楼中山、长乐东湖、福清天宝等4个智慧社区;数字企业展厅13个;福州三中滨海校区、福州第四中学桔园洲中学、福州外国语学校等3个智慧校园。此外,还有直播基地、创新实验室、工业互联网中心、旅游体验中心等。

根据体验点,市大数据委进一步梳理形成6条体验推介路线:一是新思想学习教育体验线,包含“3820”战略工程实施30周年成就展、福山郊野公园、“鼓岭故事”展馆;二是城市中轴体验线,包含西湖公园、三坊七巷、闽江之心、烟台山;三是闽都文化体验线,包含福州历史文化名城展示馆、冶山春秋园、温泉博物馆、美丽闽江展示馆、闽菜文化博物馆、新店古城遗址公园、晋安文化记忆馆、中国船政文化博物馆;四是闽江数字演绎体验线,包含闽江之心、福街、上下杭;五是微旅烟台山体验线,包含仓山影院、烟台山公园、石厝教堂、烟台山天桥;六是滨海新城线,包含福州长乐国际机场、福建(长乐)纺织工业互联网展示中心、闽江河口国家湿地公园。

云生态大会今起举行 包括高峰论坛和7场分论坛、云生态成果展

■记者 梁凯鸿

福州晚报讯 记者昨日从第六届数字中国建设峰会数字福州暨生态大会相关情况新闻发布会上获悉,第六届数字中国建设峰会·云生态大会将于4月26日到30日在福州海峡国际会展中心举行,大会将通过“论坛+展览”“线上+线下”相结合的方式,让社会各界共建云生态、共话云科技、共展云应用、共谋云发展。

大会以“国云筑基、智算引擎”为主题,设置高峰论坛、央企论坛等7场分论坛及云生态成果展,围绕数字中国建设整体布局规划,展现中国电信在云网关键核心技术等领域的自主可控的创新能力,呈现技术、应用、服务、渠道云生态体系建设的阶段性成果,推广一批上云标杆企业和示范项目,共促数字经济与实体经济深度融合。

云生态大会高峰论坛定于4月28日上午在海峡国际会展中心多功能厅举办,分为四个板块:

自主创新板块,主要展现中国电信自立自强、可信可控的数字技术创新能力,包括天翼云智算平台、算力调度平台“息壤”、数据要素服务平台及通用数据大模型等。

生态推进板块,包括举办国资委央企SAAS应用服务共享平台启动仪式,智能监管业务模型创新平台、央企云资源池上线仪式等。

应用标杆板块,包括国资委遴选40个公有云示范项目阶段成果发布(包括航天科工、中国中化、华润集

团、中铝集团、中国五矿、招商局集团等);助力实体经济,国资/民营实体经济龙头企业上云签约仪式(包括中石油、中化、诚通集团、中国信科、中资医疗、安永中国、九牧等企业)。

天翼云海外板块,发布中国电信天翼云出海计划,为中资企业出海提供安全上云服务。

据了解,大会同步开设央企论坛、合作论坛、技术论坛、数字政务与数字社会论坛、数字金融论坛、数字教育论坛、深化数字福建建设·闽企数转论坛,深入探讨云计算前沿战略、技术突破和产业需求,为云生态创新发展之路建言献策。

其中,央企论坛发布央企云建设新成果,签约央企应用伙伴;技术论坛推动信创云技术发展,增强云计算产业聚集效应;合作论坛解读天翼云最新能力,分享优秀合作案例;数字政务与数字社会论坛发布天翼政务云产品,推进公共数据开放共享;数字金融论坛展示数字化金融全栈能力,助力金融客户数字化转型;数字教育论坛落实教育数字化战略行动,推动产业链上下游交流合作、资源共享;深化数字福建建设·闽企数转论坛携手推进福建产业数字化转型,深化助力新时代新征程数字福建建设。

据介绍,同期举办的云生态成果展,纳入数字中国建设成果展,在福州海峡国际会展中心5号展馆举办。整个展区面积超过5000平方米,引入国内云计算领域知名企业40多家。展馆面积及参展企业均超过去年。

□相关新闻

工业互联网产业生态大会 28日举办

■记者 梁凯鸿

福州晚报讯 记者昨日获悉,第六届数字中国建设峰会工业互联网产业生态大会将于28日举办。

今年,工业互联网产业生态大会将围绕“聚力推进

新型工业化 奋楫数字经济主航道”主题,邀请嘉宾,通过揭牌仪式、现场签约、成果发布、主题演讲等多种形式,增进交流、凝聚共识,为数字中国建设提供强大动能。

整合省内大数据产业优势资源

福建省大数据产业商会成立

■记者 徐文宇

福州晚报讯 4月24日下午,福建省大数据产业商会成立大会暨第一届会员大会在东湖数字小镇召开。

大会选举产生了第一届商会会长、秘书长、监事长、副会长、理事、监事等,宣告福建省大数据产业商会成立。

福建省大数据产业商会在东湖数字小镇现有会员单位124家,

商会是福建省首家由国企牵头,联合数字经济头部民企发起成立的全省性、非营利性、行业性的社会组织。未来将以构建绿色健康可持续发展的数字产业生态体系为目标,整合省内大数据产业优势资源,打通产业链堵点,推动数字经济产业的资源调配,以“数字中国建设峰会”和“福建省数据要素与数字生态大会”为依托,通过举行专业性论坛、专题展会和搭建技术、人才交流平台,建立商会会员企业交流

机制及上下游、产学研信息、项目等资源共享机制,增强数字产业持续创新能力,推动科研成果共享,促进会员企业间实现优势互补、协同推进,营造大数据产业发展良好生态。

福建省大数据产业商会的成立,对进一步促进我市大数据产业创新发展,打造数字政府、发展数字经济、构建数字社会,推动东湖科技园新旧转换步伐具有重大意义。